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NB :- Les deux (02) exercices et le probléme sont obligatoires.
- L'utilisation d’une calculatrice scientifique non programmable est autorisée.
EXERCICEL: (S points)

Soit le polynéme P & variable complexe z défini par F’[r] =23—(5+f) zz+(-:_!+f é)z—ﬂ—lﬁf,
ol a et b sont des nombres réels non nuls. &5
2 1) Déterminer les valeurs de a et b pour que 2 soit une solution de I'équation P’(z)=0.
2) Résoudre dans C, I'équation :
7 —(5+i)z" +(10+6i)z—8-16i =0.

3) Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé (O, w, v) d'unité 1 cm,
on considére les points |, J, K et A d'affixes respectives : 5y = 2/, 2, =3 +1 2, =2-2I,

4= -.G+f
- a) Placer les points |, J et K. A l'aide d'un compas el d'une régle non graduce,
construire le point A.
b) Démontrer que les droites (JI) et (JK) sont perpendiculaires.

: 4) Soit B le point du plan tel que Zg = Z4.
a) Calculer les distances OA , OB et AB. En déduire la nature du triangle AOB.
b) Calculer I'affixe du point C pour que AOBC soit un losange.
5) Soit S la similitude plane directe qui transforme B en C et laisse invariant le point Q. ¢
Déterminer I'expression complexe de S et préciser ses éléments caracténstiques.

EXERCICE 2 : (5 points)
Une boite contient six billets numérotés de 1 a 6.
On fire au hasard, successivernent el sans remise deux billets de la boite. On suppose
que tous les tirages sont équiprobables.
- 1. Chaque résultat est représenté par un couple (a ; b) de deux nombres distincts ol
a est le numéro apparu au premier tirage et b le numéro apparu au deuxiéme tirage.
a) Démontrer qu'il y 8 30 couples possibles.
b) Soit A, l'événement - « Les deux numéros lirés sont pairs ».
Calculer la probabilité de A.
c) Calculer la probabilité de I'événement :
B : « Obtenir au Moins un NUMErs IMpPair ».
2. Soit X la variable aléatoire qui, 4 chaque résultat, associe la différence entre
le plus grand et le plus petit des deux nombres. Par exemple, pour les
2 couples (3 ; 5) et (5 ; 3), la vaniable aléatoire X prend la valeur 5 - 3=2.
a) Quelles sont les valeurs possibles de la variable aléatoire X ?
¥ b) Calculer les probabilités : P((=1) et P(X=3).
- ¢) Donner la loi de probabilité de la variable aléatoire X.
d) Calculer 'espérance mathématique et la variance de la variable aléaloire X.
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PROBLEME : (10 points)
On considére la fonction numérique f d'une variable réelle x définie sur D, = ]0;+ | par:

f©= Lann?+ 2.
2 x
On désigne par (C) la courbe représentative de f dans le repére orthonormé direct ((,1, 1)
d'unité 1 cm
1) a) Calculer les limites de  aux bormes de son ensemble de définition.
2
b) Calculer _Jim, “'"} L2T) (poser x = X?).Endéduire que (C)admet une branche
parabolique suivant [Dx]mmda 00,

2) On considére une deuxidme fonction numérique g définie sur |0 ; + oof par g(x)=xh x-2.

a) Calculer rEIIE* g(x) et Aim, g(x)
b) Etudier la vanation de g, puis dresser son tableau de variation.
c) Démontrer qu'il existe un nombre réal unique aE]Z:e [ tel que g(a)=0.
En déduire le signe g(x).
3) a) Démontrer que pour tout .‘FEP;+H[.I1}'}=£}:—)-

b) Dresser be tableau de variation de f . On prend a=2,5 et f(a)= 112.

4) a) Déterminer une équation de la tangente (7) 2 () au point d'abscisse x, =1 .
b) Tracer dans le méme repére la droite (T) et la courbe (C).

€
5) a) On donne Lln.t dx=-aha+a
A l'axde d'une intégration par parfies, démontrer que

[[1mn?dx=£ - Z(na)?+aln
o $(nx) ¥= -E-( a)‘+aha-a
b) Calculer, en fonction de @ et en cm’, laire géométrique .4 du domaine pian

délimité par la courbe (), l'axe des abscisses et les droites d'éguations |
=g o X¥=e.

c) Sachant que : @Ina =2, démontrer que A =[§+4-£ -u)un‘.
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